
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene “Empreendedores que Fazem o Paraná Brilhar”, realizada em 

20/5/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam 

todos extraordinariamente bem-vindos à nossa Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná, a Assembleia do povo do Paraná, aqui no Centro Cívico, em Curitiba, 

Capital do Estado. Temos a honra, a satisfação e o justificado orgulho nesta noite 

de proporcionar à comunidade paranaense e às senhoras e aos senhores esta 

Sessão Solene que tem o objetivo de realizar o 1.º Encontro “Empreendedores 

que Fazem o Paraná Brilhar”. A proposição é do Deputado Estadual Alexandre 

Curi, que é o 1.º Secretário desta Casa de Leis, e do Deputado Cobra Repórter. 

Informamos desde já que estamos ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes 

sociais da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná. Por esse motivo, com a 

vossa licença e permissão, cumprimentamos também os muitos amigos e amigas 

que nos acompanham a distância, tanto pela TV Assembleia quanto pelas redes 

sociais da Assembleia Legislativa do povo do Paraná. Neste instante, iniciando 

efetivamente os trabalhos, temos a honra e a satisfação de convidar, senhoras e 

senhores, para compor a Mesa de Honra: Presidente da Sessão, proponente da 

homenagem, juntamente com o Deputado Alexandre Curi, um dos parlamentares 

mais respeitados do Paraná e do Brasil, nosso anfitrião, Deputado Estadual Cobra 

Repórter; jovem que já vem se destacando no bom combate na novíssima boa 

política do Paraná e do Brasil, representando os comunicadores do nosso Estado, 

um dos maiores comunicadores do Brasil, querido Valmir Ferreira; diretor da 

Viação Graciosa, neste ato representando os empresários de Curitiba, nosso 



 

 

amigo Rafael Folmann; e gestor de desenvolvimento empresarial, querido Thiago 

Lisboa. Deputado Cobra Repórter, com a sua licença e permissão, 

cumprimentamos e agradecemos a presença e a participação conosco. Como 

dissemos ainda há pouco aqui, enquanto o pessoal está chegando no primeiro 

balcão e se acomodando, bem como nas tribunas de honra, o pessoal que está 

de pé ali tem lugares aqui dentro, poucos ainda, e aqui no primeiro balcão 

também. Então, sejam bem-vindos e bem-vindas nesta proposição dos deputados 

Alexandre Curi e Cobra Repórter. Cumprimentamos e agradecemos 

especialmente a presença do sempre deputado Hermes Fonseca, a quem peço 

uma salva de palmas. Senhoras e senhores, foi deputado estadual do Paraná, 

uma importante liderança política do nosso Estado, o Hermes Fonseca. Esteve 

conosco e deixou um fraternal abraço o ex-deputado Boca Aberta Júnior. 

Cumprimentamos o Gustavo Tissot, representando a Deputada Maria Victoria; a 

Rosiane, representando a Deputada Flávia Francischini; a Ana Caluciuc, que está 

representando o Prefeito Mauricio Rivabem, de Campo Largo. Cumprimentamos a 

abençoada família ali do nosso amigo Pablo. O Pablo, a Bárbara e o Davi. Boa 

noite! Sejam bem-vindos! Cumprimentamos o Dr. Francisco Reinhardt, auditor 

fiscal da Receita Federal, que representa a Receita Federal no Paraná e em 

Santa Catarina. Cumprimentamos o nosso querido amigo professor Marcelo 

Vitorino, importante professor da República, Cônsul Honorário da República de 

Liberland, no Norte do mundo, lá no Hemisfério Norte. Professor Marcelo Vitorino, 

obrigado pela presença. Cumprimentamos a Dani Morena, que é empresária de 

salão de beleza; o Igor Ferreira, da Potência Trank; a Gabrielli Nicolas Hoepers, 

da Capital Race; o William e o Cleber, proprietários da Blind Auto Vidros; o Victor 

Vizon, da Vitara; enfim, todos que estão conosco. Na medida do possível, vamos 

mencionar todos que aqui estão. 

Senhoras e senhores, o carinho, a satisfação e a alegria, neste instante, de 

passar a palavra ao Presidente e autor desta Menção Honrosa que as senhoras e 



 

 

os senhores recebem. Com a palavra, para a abertura oficial, Deputado Cobra 

Repórter. Viva os empreendedores e as empreendedoras do Paraná! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): Obrigado, Valtinho. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro aberto o 1.º Encontro em Homenagem aos 

“Empreendedores que Fazem o Paraná Brilhar”, aprovado por unanimidade 

nesta Casa de Leis. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, 

logo em seguida, o Hino do Paraná, os quais serão executados pela Banda da 

Polícia Militar, sob a regência do Subtenente Airton. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E pedimos uma grande salva de palmas à 

nossa Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, Regente Subtenente Airton, 

espetacular como sempre. Obrigado, Subtenente Airton. Obrigado, nossos 

amigos da Banda de Música da Polícia Militar do Paraná pela presença e pela 

participação nesta honrosa noite. Deputado Cobra Repórter, tínhamos até 

mencionado aqui, Ademar de Barros, que é homônimo do ex-Governador de São 

Paulo, nosso querido Ademar que trabalha com o nosso Deputado Cobra; e 

cumprimentar toda assessoria. Doutor Francisco Reinhardt agora está aqui 

dentro, estava chegando, da Receita Federal, cumprimentá-lo e agradecer pela 

presença. Cumprimentar o Sr. João, nosso querido amigo do BRDE. Deputado 

Cobra Repórter, neste instante vamos acompanhar um vídeo em homenagem aos 

empreendedores e empreendedoras do Paraná. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Protagonista e agente da mudança! Merecem 

uma salva de palmas mais uma vez. Viva os empreendedores e as 

empreendedoras do Paraná! Homenagem do Deputado Alexandre Curi, 1.º 

Secretário, e Deputado Cobra Repórter, e é justamente a ele que devolvemos a 



 

 

palavra para seu pronunciamento e condução dos trabalhos. Senhoras e 

senhores, Presidente da Sessão, Deputado Cobra Repórter. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): Boa noite a todos vocês. Boa 

noite a todos que compõem a Mesa. Para nós é um prazer enorme estar aqui em 

um dia como hoje para homenagear aqueles que fazem a diferença no nosso 

Estado. Agradecer aqui, através do Valmir Ferreira, toda a nossa assessoria, a 

assessoria deste Parlamento e dizer, gente, que estamos iniciando aqui um ciclo 

que vai rodar o Estado do Paraná. Hoje é a primeira homenagem que estamos 

fazendo, mas vamos rodar o Estado do Paraná. Essas homenagens vamos 

estender para outras regiões do Estado, porque é uma maneira que temos de 

reconhecer o trabalho que vocês fazem. E não é fácil a vida de um 

empreendedor. A vida do empreendedor é difícil. Quantos empreendedores que 

não dormem à noite? Quantos empreendedores que já chegaram no dia do 

pagamento e não tinham o dinheiro em caixa para pagar seus funcionários? 

Quantos empreendedores que começaram o negócio sozinho e na dificuldade? 

Quantos empreendedores que fazem a diferença no Estado do Paraná? E se 

somos um Estado que está se destacando no Brasil não é só por conta de um 

Governo sério que temos, mas é por conta da sua gente, que faz a diferença, é 

por conta de vocês que fazem deste Paraná o melhor Estado da Federação para 

se viver, que me desculpe o mineiro que está aqui na Mesa, mas Minas pode até 

ser o segundo ou terceiro, mas o Paraná é o primeiro, gente. Então, agradecer 

vocês por tudo aquilo que vocês fazem, por tudo aquilo que vocês representam e 

sem vocês o Paraná não seria o Paraná. Nosso muito obrigado, que Deus 

abençoe. Esse reconhecimento não é só do Cobra Repórter, não é só do Valmir 

Ferreira, é um reconhecimento desta Casa, da Assembleia Legislativa do Estado, 

do nosso 1.º Secretário Alexandre Curi, do nosso Presidente Ademar Traiano, do 

nosso Governador Ratinho Júnior. Então, o reconhecimento é de todos nós da 

classe política a vocês, porque sem vocês este Estado não seria o que é. Muito 



 

 

obrigado de coração. Vamos ver agora o vídeo do Vice-Prefeito de Curitiba, o 

Eduardo Pimentel, que mandou para nós um vídeo homenageando vocês. 

(Apresentação de Vídeo com Discurso de Eduardo Pimentel.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): Uma salva de palmas para o 

nosso vice-prefeito e o nosso pré-candidato a prefeito de Curitiba. (Aplausos.) 

Pessoal, acredito muito nas pessoas, acho que o ser humano tem uma 

capacidade que não tem limites. E por acreditar nas pessoas é que trilhei o meu 

caminho. Tenho uma história de vida que eu diria até que um pouco interessante. 

Trabalhei na roça até meus 26 anos de idade, lá na lavoura. E lá na lavoura, 

gente, eu trabalhava de boia-fria. Têm muitos aqui que talvez não saibam o que é 

o boia-fria. Lá, no interior, o boia-fria é aquele que levanta cedo, pega sua 

marmitinha e vai para um ponto esperar um caminhão – naquele tempo era 

caminhão, hoje não pode mais. Pegávamos o caminhão e andávamos 

quilômetros e quilômetros para chegar até o local de trabalho. Eu vivi 

praticamente a minha infância toda assim. Tenho carteira registrada desde os 12 

anos de idade, hoje não pode mais. E trabalhei na roça, na lavoura e em todos os 

lugares que vocês possam imaginar, mas tinha um sonho na vida de ser 

comunicador, de ser radialista. Na minha casa não tinha tevê, mas tinha um 

radinho à pilha e eu achava aquilo interessante. E aí comecei a percorrer as 

rádios para pedir oportunidade. Percorri todas as rádios de Londrina, não tive 

nenhuma chance, mas uma vez eu estava ouvindo uma outra emissora de rádio, 

na cidade de Rolândia, a rádio era de Rolândia e o comunicador falou: “Olha, 

quem quiser fazer um curso de locução pode vir aqui que vamos abrir espaço”.  

Peguei minha bicicletinha, pedalei 22 km de estrada de chão e cheguei até essa 

emissora de rádio e fiz o teste. Meu nome é Devanil Reginaldo da Silva, e ele 

falou: “Com esse nome você não vai chegar a lugar nenhum. Você mora onde?” 

Eu falei: “Eu moro no Sítio das Cobras”. Ele disse: “Então, você vai se chamar 

Cobra Repórter”. É de lá que veio o apelido Cobra Repórter. Achei estranho 

porque tenho medo de cobra que vocês não têm ideia, mas por conta do sonho 



 

 

de ser radialista aceitei. E aí eu fui para o rádio e me tornei um grande radialista, 

depois fui para televisão, me tornei o apresentador do Balanço Geral, em 

Londrina, da RIC TV Record. Em 2014, fui eleito Deputado Estadual na primeira 

eleição que disputei. A segunda eleição foi em 2018 e fui reeleito, e reeleito em 

2022. E por que estou aqui? Porque alguém acreditou em mim, alguém me deu 

oportunidade. E eu costumo fazer isso ao longo da minha vida. Hoje tenho duas 

emissoras de rádio, tenho outros empreendimentos, mas sou muito grato por uma 

pessoa que chama João Vrenna, que mora em Mandaguari e que um dia 

acreditou em mim. E o Valmir Ferreira é uma dessa promessas que eu acreditei. 

O Valmir me chamou a atenção quando ele ainda trabalhava na Câmara de 

Vereadores lá de Rolândia, e eu falei: “Vou trazer esse rapaz para trabalhar 

comigo”. Fiz o convite, ele aceitou na mesma hora e se tornou, gente, um grande 

profissional, um grande assessor parlamentar, uma pessoa do bem, uma pessoa 

que trabalha incansavelmente. Obrigado e parabéns. Valmir, a palavra é sua. 

SR. VALMIR FERREIRA: Muito bem. Boa noite a todos. Primeiramente, quero 

agradecer ao Deputado Cobra Repórter pela confiança ao longo dos anos. Mudou 

a minha história de vida, Deputado, vou lhe ser eternamente grato. Hoje quero 

agradecer a três famílias que aqui estão. Primeiramente, quero agradecer à 

minha família, representada pela Carol, a minha esposa, te amo, muito obrigado 

por estar aqui na Capital, em Curitiba, esta cidade que me adotou. A minha 

segunda família é o gabinete do Deputado Estadual Cobra Repórter, que são 

meus amigos assessores que estão nos abraçando. Quando trouxemos a ideia ao 

Deputado para promover este evento, os nossos amigos companheiros de 

trabalho, sem pensar, falaram: “Valmir, estamos juntos”. Eles que, ultrapassando 

o horário de trabalho, porque quem pensa que assessor político não faz nada é 

uma tremenda enganação. Dezoito horas trabalhado por dia, para que 

pudéssemos estar aqui juntos, hoje, com vocês. E o terceiro membro mais 

importante, tanto quanto os outros, são vocês, são membros da nossa família, 

que indiretamente ou diretamente eu estive com vocês, juntamente com o 



 

 

Deputado Cobra Repórter, alcançando vocês para reconhecê-los. Entendo que, 

senhoras e senhores, hoje é um dia muito especial, é um dia de homenagear, 

então, aqueles e aquelas que fazem o nosso Paraná brilhar, que são vocês 

empreendedores aqui da nossa Capital e do nosso Estado do Paraná, porque 

todos os dias vocês estão gerando emprego e renda, todos os dias vocês estão 

se inovando, como muitas pessoas não imaginam, e garantindo que o nosso 

Estado esteja entre os Estados de destaque no cenário nacional. E eu admiro 

muito isso. E com esse agradecimento, também, quero aqui agradecer a duas 

pessoas que abriram as portas da comunicação conosco. Paulo Malucelli, através 

da 95, e a Poliana Takayama, juntamente com o Pastor Takayama, a sua esposa 

que está aqui. São duas emissoras de comunicação que abriram as portas para 

nós, para que pudéssemos juntos falar de cada empresa de vocês e enaltecer a 

importância de vocês através do meio de comunicação. Entendo que o trabalho 

incansável, Deputado Thiago Lisboa e Rafael Folmann, de cada homem e de 

cada mulher aqui na nossa Capital e, também, no nosso Estado, através de cada 

colaborador como vocês é o motivo de orgulho para nós, Leandro. É o motivo de 

orgulho para nós, Gabriel. É o motivo de nos sentirmos realmente curitibano, com 

DNA paranaense de quem trabalha, cuida dos nossos negócios e das nossas 

famílias, porque todos os dias, cada um de vocês que está aqui têm uma nova 

ideia. Todos os dias cada um de vocês que está aqui, seja do segmento de 

alimentação, saúde, beleza, Dani Morena, que ilumina a cada dia, vocês estão se 

reinventando. Muitas vezes, o cenário político pode estar complexo, Igor Ferreira, 

mas vocês não param de inovar e isso é só vocês, quando deitam na casa de 

vocês com a cabeça no travesseiro, sabem do tamanho da dificuldade. Entendo 

que através também das organizações que estão aqui, a Afecca, através do 

Carlos Alberto e todo o seu time, Associação que estendeu as mãos para as 

pessoas e famílias do Rio Grande do Sul. Porque tenho certeza que cada um de 

vocês que estendeu a mão através de uma logística, disponibilizando caminhão, 

através de um colaborador que vocês disponibilizaram ou até mesmo através de 

donativos, assim como o Thiago Lisboa acompanhou o Pablo Marçal fazendo, são 



 

 

exemplos constantes que carregam consigo mesmo o crescimento e a constante 

solidariedade do nosso povo curitibano, que para mim é um dos melhores povos 

do Brasil para se conviver. Também hoje quero aqui expressar a minha eterna 

gratidão a vocês, gratidão por acreditarem no cenário político, gratidão por 

estarem mobilizando quantas pessoas, através das suas casas, abrindo a porta 

das suas empresas. Isso demonstra que vocês têm responsabilidade social. 

Quando dizemos responsabilidade social é o amor ao próximo, que muitas vezes 

está se acabando, deputado. É a preocupação com as vidas e famílias que estão 

sofrendo lá no Rio Grande do Sul. Vocês estão aqui, hoje, com mérito, sendo 

empreendedor, comerciante, mantendo a associação de terceiro setor ativa, para 

fazer diferença na sociedade de vocês. Quero agradecer em nome de cada um 

dos colaboradores de vocês, porque são vocês que têm feito a diferença em 

dezenas e centenas também de famílias. Hoje ando os quatro cantos da nossa 

Capital, do Barigui ao Boqueirão, e vejo o quanto pessoas que trabalham com 

vocês. Porque antes de homenageá-los perguntei para cada um deles, falei: como 

é o seu supervisor, como é o seu patrão? Não é assim que eles dizem? Muitos de 

vocês eles elogiaram sem mesmo vocês saberem. Isso é incrível porque me sinto 

orgulhoso, Cristiano, de estar homenageando vários setores independente deles 

quais sejam, junto com o Deputado Cobra Repórter, Alexandre Curi, expressando 

aqui a nossa mais profunda gratidão. Entendo que vocês são exemplo de 

cidadania e humanidade. Então, que Deus possa abençoá-los. Parabéns a todos 

por esta grande homenagem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): Obrigado, Valmir. Vamos ouvir 

agora o Diretor da Viação Graciosa, neste ato representando os empresários de 

Curitiba, Rafael Folmann. Agradecendo mais uma vez ao nosso Cerimonial, o 

Valtinho; agradecendo mais uma vez todos os funcionários desta Casa; 

agradecendo a nossa assessoria; agradecendo a TV Assembleia; e agradecendo, 

mais uma vez, o nosso Presidente e o 1.º Secretário, que nos dão a oportunidade 

de estarmos aqui hoje, homenageando vocês. 



 

 

SR. RAFAEL FOLMANN: Boa noite a todos. Quero agradecer, primeiramente, a 

Deus a oportunidade. Boa noite, deputado, empresários que aqui se fazem 

presentes, famílias. Neste momento represento a Direção da Viação Graciosa, 

uma empresa que há mais de 40 anos atua no ramo de transporte e tem como 

missão ligar o Estado do Paraná, o nosso Litoral, o Estado de Santa Catarina e, 

também, de São Paulo. Quero parabenizar o Deputado Cobra Repórter, o 

Alexandre Curi, o Valmir Ferreira, pela iniciativa, esse grandioso encontro com os 

empreendedores do Estado do Paraná. Movidos pelo sentimento de 

solidariedade, quero parabenizar a todos que com certeza se empenharam, 

ajudaram e se sensibilizaram com a tragédia no Rio Grande do Sul. Quero falar e 

agradecer o Estado do Paraná, o Corpo de Bombeiros, todos que serviram de 

exemplo para somar esforços para as vítimas e nossos irmãos do Rio Grande do 

Sul. Eu gostaria, inclusive, deputado, de pedir uma salva de palmas a eles, todas 

as pessoas e os empresários que se empenharam em prol dos nossos irmãos 

gaúchos. (Aplausos.) A Viação Graciosa contribuiu também com ajuda 

humanitária, somou esforços com algumas cidades do Paraná e outras empresas, 

e enviamos pessoas para o Rio Grande do Sul para apoiar. Sei da dificuldade de 

empreender, mas sabemos que o Estado do Paraná vem fazendo políticas frente 

a todas as necessidades dos empreendedores do Estado do Paraná. Tenho 

certeza que esta Casa de Leis tem tomado iniciativas que estão sendo muito úteis 

e facilitam o nosso dia a dia. Agradecer, novamente, inclusive pelo apoio desta 

Casa, ao envio de mais de R$ 2 milhões em recursos para o Rio Grande do Sul, 

além, é lógico, da iniciativa de deputados que enviaram recursos. Quero colocar a 

empresa sempre à disposição, contem conosco, com a lealdade. Quero 

parabenizá-los pelo empenho, pela força – conseguimos ver o brilho nos olhos 

das famílias aqui –, os desafios que cada um enfrenta para empreender. Não é 

fácil, mas superamos coisas muito difíceis em nossas vidas, e tenho certeza que 

Deus acima de tudo tem conseguido nos levar e não fazer com que possamos 

desanimar. Agradeço novamente e uma excelente noite a todos. 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): Obrigado, Rafael. O Rafael 

tocou em um assunto muito importante, gente, que é a colaboração que este 

Estado tem dado aos nossos irmãos do Rio Grande do Sul. O Paraná tem 

demonstrado a sua solidariedade. É o Estado que mais enviou doações para o 

Rio Grande do Sul, com a ajuda de todos. Uma campanha que foi iniciada pela 

Primeira-Dama do Paraná e que com a colaboração da população, da Defesa 

Civil, Corpo de Bombeiros, já foram mais de 340 carretas de doações para lá, 

sem falar dos recursos financeiros que já foram encaminhados para o Rio Grande 

do Sul. Esta Casa está encaminhando R$ 2 milhões, foi aprovado por 

unanimidade de todos os Deputados, e estamos encaminhando R$ 2 milhões. O 

Governo do Estado está encaminhando R$ 5 milhões para ajudar os nossos 

irmãos do Rio Grande do Sul. Vamos ouvir agora o Thiago Lisboa, que é gestor 

de desenvolvimento empresarial, é mineiro, tem uma história de vida muito 

interessante, veio lá de Minas, veio de BH, para que pudesse falar com vocês. 

Seja bem-vindo, Thiago. 

SR. THIAGO LISBOA: Boa noite a todos. Pessoal, é com muita alegria que estou 

aqui hoje participando deste evento tão memorável, que os Deputados do Brasil 

inteiro peguem este evento como exemplo. O tanto que eu já senti desejo de ter 

algum tipo de reconhecimento nas empresas, na dificuldade de começar, e 

sempre se sentir sozinho. Parabéns, Deputado Cobra Repórter, Valmir, e a toda 

esta Casa, ao Governador deste Estado. Eu sou muito grato a vocês. Muito 

obrigado mesmo. Queria deixar algumas palavras aqui para todos os 

empreendedores de sucesso que estão aqui hoje. Venho de uma família muito 

humilde, onde passávamos dificuldade até para nos alimentar quando éramos 

crianças, mas com um desejo e um foco de vencer. Nós enxergamos hoje, com a 

nossa empresa de consultoria em todo Brasil, empreendedores que estão 

passando por processos de depressão, crises de ansiedade, crises de pânico, 

empreendedores que já não sabem mais o que fazer e não querem nem sair dos 

seus quartos para mais um dia de labuta. Hoje vim aqui para falar para vocês o 



 

 

seguinte: ainda existe esperança. O nosso País é nosso, a nossa riqueza é 

nossa, e nós temos que aprender a cada dia extrair essa riqueza e ter uma vida 

de sucesso extraordinário. Um dia, trabalhando em minha empresa, a minha 

empresa principal, que é uma empresa de logística, e eu passei um fim de 

semana trabalhando, era uma média, por veículo, de um faturamento de R$ 14 

mil por mês, e comecei a pensar: “Cara, não consigo achar mão de obra 

adequada. Não consigo levantar o faturamento da minha empresa. Então, vou 

assumir essa empresa, vou ser o operacional, vou ser o marketing, vou ser o 

atendente, vou ser o cara que limpa o banheiro da empresa, vou ser tudo”. E eu 

peguei um final de semana, e o que os meus colaboradores faturavam em um 

mês faturei dois meses em um final de semana. E aquele dia me surpreendeu, 

porque falei: “Cara, consegui fazer o que um colaborador faz em dois meses, em 

três dias”. E quando eu chego em casa, eu estava olhando ali o Cobra Repórter 

falando uma coisa que é muito interessante, que ele falou que agradece a um 

homem pela ajuda que ele deu. E é interessante como nós precisamos, às vezes, 

pedir socorro, e os empreendedores hoje estão com medo de pedir socorro, 

porque aonde vão são esfolados. Mas, cheguei na segunda-feira, um mentor 

chegou até mim e falou assim: “Thiago, está tudo bem, ótimo você ter feito o 

faturamento de dois meses e três dias. Agora, eu te pergunto uma coisa: Todos 

os empresários que você conhece, que são a sua referência de sucesso, eles 

fazem o faturamento de dois meses em três dias ou eles têm pessoas faturando 

para eles todos os dias?” Eu falei: “Os empresários de sucesso que eu conheço 

no meu segmento, no meu nicho, eles não entendem nem como é que liga um 

caminhão e têm muito sucesso”. Ele falou: “Então, está tudo certo”. Se você 

quiser continuar trabalhando no operacional, no administrativo e fazendo tudo na 

sua empresa, está tranquilo, vai reduzir custo, não vai ter que contratar ninguém, 

mas se você quiser dar um próximo passo e entender realmente o que é ter uma 

vida extraordinária, você vai ter que passar a ser agora um empresário 

administrador. E aquele dia isso mexeu muito comigo, ele falou: “É melhor você 

ter 100 pessoas trazendo 14 mil por mês do que você sozinho trazendo 34, 38”. 



 

 

Eu falei: “A partir de hoje tomo uma decisão na minha vida, e a partir de hoje vou 

viver uma vida de sucesso extraordinário”. E ali em diante aprendi que nós, às 

vezes, estamos querendo comprar o que o dinheiro não compra, que é o tempo, e 

um tempo com o seu filho, um tempo com a sua esposa, de qualidade, um tempo 

com a sua família, isso o dinheiro não compra. Quantos empresários perdendo 

dias de férias, finais de semana, que poderiam estar gerando memória nos seus 

filhos, na sua família, estão acumulados de dívidas porque não conseguem ter 

tempo nem para buscar conhecimento. A estatística de empresários se 

suicidando no nosso País é altíssima. Através de eventos como este, de homens 

como o nosso Deputado Cobra Repórter, vamos ver vidas sendo salvas. Através 

de pessoas como o Valmir Ferreira, como o nosso Cobra Repórter, o nosso 

Deputado, nós vamos vidas sendo salvas. Deixem-me falar uma coisa para 

vocês: o segredo está em você entender que o tempo não volta; o segredo está 

em você entender que tem coisas, momentos que você iria passar com a sua 

família que daqui 5 ou 10 anos o dinheiro não vai comprar. A Bíblia nos ensina o 

seguinte: “O meu povo perece por falta de conhecimento”. Empresários de 

Curitiba e do Paraná, a partir de hoje acreditem em uma coisa: não somos 

supermáquinas e nem super-homens, vamos buscar conhecimento para tirar o 

fardo e começar a ter uma coisa que o dinheiro não pode pagar, que é o tempo de 

qualidade com as pessoas que amamos. E quero deixar aqui, para finalizar, uma 

palavra e uma pergunta: O que é a vida para você? Vá para casa hoje pensando 

nisso: O que é a vida para você? Tenho certeza de que isso vai te fazer refletir e 

começar a tomar decisões mais assertivas a partir de hoje. Obrigado, Paraná, 

pelo reconhecimento. Fico feliz de ter empresas nossas chegando agora aqui 

para o Sul do País, fico feliz de ver este povo que está nos acolhendo e nos 

mostrando o afeto que conseguem entregar e o carinho. Obrigado a todos. E que 

Deus abençoe este Estado, que Deus conserve em saúde o nosso Deputado e o 

nosso amigo Valmir Ferreira. Obrigado a todos e uma boa noite! (Aplausos.) 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): Pessoal,aprendi uma coisa que 

quando era funcionário não tinha, sou amigo de verdade de todos aqueles que 

trabalham comigo. Hoje tenho, entre assessoria parlamentar e pessoas que 

trabalham na rádio comigo, aproximadamente umas 100 pessoas e todos são 

meus amigos. Aquelas pessoas que estão ali são meus assessores, todos são 

amigos meus, amigos de conversar, de confidenciar, de saber da vida de cada 

família, porque se cada um deles vai bem, também vou bem. Aprendi isso! Às 

vezes não é fácil, mas é preciso, porque eles se sentem acolhidos e eles sabem 

que podem contar comigo. A rádio que me deu a oportunidade, tornei-me 

proprietário dela, hoje a rádio é da minha família e a ela se chama Cobra FM - se 

você buscar aí no Instagram você vai conseguir, tem lá o link. Então, fica uma 

dica importante: Sejam amigos dos seus colaboradores e vocês vão ver como vai 

isso vai fazer a diferença. Está bom? Que Deus abençoe cada um de vocês! Não 

terminou a nossa cerimônia ainda, não é, Valtinho? 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Ainda não, Deputado Cobra Repórter. Senhoras 

e Senhores, empreendedores e empreendedoras, estamos encaminhando para 

aquele momento mais final e daqui a pouquinho vamos devolver a palavra ao 

Deputado Cobra. Olha, seria humanamente impossível entregar individualmente 

para todos aqui as Menções Honrosas propostas pelo Deputado Cobra Repórter, 

juntamente com o nosso Valmir Ferreira e com o nosso Deputado Alexandre Curi, 

no entanto, logo após a cerimônia, daqui a pouquinho, convido-os, aqui ou ali no 

Espaço Cultural, para tirarem uma foto com o Deputado Cobra Repórter para 

guardar de lembrança, e esta Menção Honrosa para ser colocada em local de 

distinção, em local de destaque em seus escritórios, gabinetes, oficinas, fábricas 

e em suas casas e residências. Agora, se nos permitem, vamos fazer a leitura 

desta Menção Honrosa que as senhoras e senhores receberam, em especial para 

quem nos acompanha a distância pela TV Assembleia e para quem ainda, 

daqueles 12 milhões que mencionamos, não teve a oportunidade, assim como as 

senhoras e os senhores estão tendo, de receber esta Menção Honrosa do Povo 



 

 

do Paraná. “Menção Honrosa. Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Os 

Deputados Cobra Repórter e Alexandre Curi, Parlamentares da Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná, têm a honra de conferir aos empreendedores 

homenagem do 1.º Encontro ‘Empreendedores que Fazem o Paraná Brilhar’, em 

reconhecimento à sua notável dedicação, inovação e espírito empreendedor, que 

tanto contribuem para o desenvolvimento socioeconômico do nosso Estado do 

Paraná. Curitiba, 20 de maio de 2024.” Assinam: Deputado Alexandre Curi, 1.º 

Secretário desta Casa de Leis, e Deputado Cobra Repórter, um dos maiores 

comunicadores do Brasil. 

Senhoras e Senhores, ao tempo em que devolvemos a palavra ao nosso 

Deputado para a conclusão, novamente lembramos que as fotos poderão ser 

feitas individualmente com o Deputado Cobra e com o nosso Valmir Ferreira, aqui 

ou ali no Espaço Cultural. Então, sejam todos mais uma vez muito bem-vindos. 

Esta Casa é das senhoras e senhores, mais do que nunca, homenageados pelo 

povo do Paraná. Com a palavra o Presidente da Sessão, para a conclusão dos 

trabalhos – a conclusão protocolar, depois podemos fazer as fotos aqui. Mais uma 

vez, abrindo a semana, uma grande salva de palmas. Viva os empreendedores e 

as empreendedoras do Paraná! Os melhores do Brasil! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Cobra Repórter): E o paranaense é diferente, não 

é, Valtinho? Você que também é um dos maiores comunicadores que temos no 

Estado do Paraná. Muito obrigado, viu! Que Deus te abençoe! E vamos fazer as 

fotos aqui mesmo. Gente, quero agradecer mais uma vez. Acho que todos 

estavam esperando uma cerimônia longa, estavam esperando chegar em casa 

tarde, mas esse não é o nosso estilo de trabalho. O tempo vale ouro e amanhã é 

terça-feira e terça-feira, gente, é dia do paranaense trabalhar, porque temos no 

nosso DNA a força do trabalho. Não tem um paranaense que não acorde cedo e 

já não pense em ir para o trabalho. Isso é algo que em muitos lugares no Brasil 

não tem, em muitos lugares no mundo não tem! Aqui no Paraná tem, o povo 

daqui é trabalhador. Podem falar qualquer coisa do paranaense, mas nós somos 



 

 

trabalhadores e nós somos empreendedores também, porque acreditamos neste 

Estado. Agradecendo mais uma vez a todos vocês que estiveram aqui para 

receber esta homenagem. E tenham a certeza de que cada um de vocês foi 

escolhido por aquilo que vocês fazem. Primeiro Deus escolheu você para estar 

aqui e depois pelo trabalho que vocês desenvolveram que vocês estão aqui. Que 

Deus abençoe, que Deus proteja vocês, que vocês possam continuar 

prosperando e que vocês possam continuar crescendo e ajudando o nosso 

Paraná a crescer. Declaro encerrada esta Sessão. Muito obrigado. (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 19 horas.) 


